

平安建设进网格 拉紧暑期警戒线

本报讯 为提升居民暑期安全意识,营造平安、和谐、文明的人居环境,6月24日,中原区桐柏路街道开元社区网格员联合辖区民警开展平安建设进网格宣传活动。

活动中,警官重点普及了禁毒、消防安全、电信网络诈骗、非法集资等内容,要求大家提高自我安全防范意识,预防各类违法犯罪行为,保障自身和家人的生命财产安全。同时还结合案例提醒家长:“神兽”们放假了,要多带领孩子学习反诈知识,警惕游戏陷阱。有问题拨打桐柏路派出所24小时报警电话:86251351。

活动中,网格员和普法志愿者在辖区设立宣传横幅,发放反诈、防灾减灾宣传页以及防溺水自救指南,提醒居民提高对天价保健品、未成年游戏付费等情形的警惕意识,老年人用火、用电、用气等日常安全意识,以及休闲活动中防溺水、极端恶劣天气预报风险等安全防范意识。将安全用气用电、防电信诈骗等宣传单页发放到孩子们手中,让孩子们成为“小小宣传员”,一起筑牢暑期安全“防护网”。

记者 唐善普
通讯员 李荟杰 文/图



西流湖街道 宣传安全知识 畅通生命通道

本报讯 为持续强化应急安全知识科普,近日,中原区西流湖街道在辖区予炉工业园举行以“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”为主题的“安全宣传咨询日”活动。

活动现场,西流湖街道应急办、消防安全服务中心、执法中队、城改办、富民路消防站及各村(社区)安全专干通过设置咨询台、摆放宣传展板、拉宣传条幅、发放宣传资料等形式,向群众宣传安全生产、消防安全、房屋安全、燃气安全、家庭用电、防灾减灾、应急自救等科普知识,深入工业园内工厂仓库、小区楼院发放宣传材料,解答群众提出的问题,提升居民安全意识和自救互救能力,活动受到群众的一致好评。



下一步,西流湖街道将持续推进安全知识、安全技能和应急处置知识宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭,引导广大群众增强防范意识,营造关注安全生产的浓厚氛围。

记者 唐善普
通讯员 谢少臣 文/图

三官庙街道 突击检查 确保高温天气用电安全

本报讯 近日,三官庙街道应急办以及社区工作人员对阳光世纪城多栋高层居民楼的安全情况进行突击检查,主要集中在电缆井隔断设置和消防控制室设备的运行情况,以及报警系统的运行登记台账,确保在高温天气下安全巡查无死角,保障居民的生命财产安全。

检查组详细了解了楼内电缆井的维护和隔断设施的设置情况,指出了存在的问题并要求即刻整改。针对消防控制室,重点检查了设备运行状态和操作人员的专业水平,强调了规范操作的重要性。此外,报警系统的有效性也是检查的重点之一,通过查阅运行登记台账,确认了系统的良好维护状态。

检查组指出,随着气温的升高,用电安全尤为重要,特别要防范因用电不当引发的火灾等安全事故。物业公司要提高警惕,加强日常巡查,确保各项安全措施落到实处。

据了解,此次安全检查是三官庙街道加强纪律要求和落实责任而采取的具体行动之一。此类检查不仅提高了社区安全管理水平,也体现了基层纪工委在推动纪律建设和规范管理中的作用。未来,三官庙街道纪工委将继续发挥其监督职能,通过定期检查和严格的纪律要求,确保各项安全管理措施得到有效执行,进一步提升居民的安全感和满意度。

记者 唐善普 通讯员 黄妍

桐柏路街道 禁毒进网格 帮孩子远离“软毒品”

本报讯 为扩大禁毒宣传的覆盖面,6月20日,中原区桐柏路街道开元社区网格员及志愿者组成禁毒宣传先锋队,邀请辖区民警以及法律顾问李晋豫律师等,在社区里开展禁毒法治宣传教育活动,向居民群众科普宣讲毒品的危害,以家长等为辐射,帮助清除影响孩子身心健康的不利因素,真正让孩子们从小认识毒品、远离毒品。

警官通过图文结合形式,帮助人们认识一些常见的毒株以及新型

的“软毒品”,如“笑气”“开心水”“彩虹烟”等对孩子产生不利影响的毒品,帮助大家特别是孩子更好识别和防范毒品侵害。让家长和孩子深刻认识到毒品的危害性,从而自觉远离毒品。

参加活动的居民踊跃领取禁毒知识相关资料,表示要帮助孩子了解禁毒知识,培养孩子们远离毒品的自觉性,让孩子拥有一个幸福健康的假期和童年。

记者 唐善普 通讯员 李荟杰

林山寨街道 落实落细企业服务 坚决守住安全生产红线

本报讯 今年6月是第23个全国“安全生产月”,活动主题为“人人讲安全、个个会应急”。近日,中原区林山寨街道河南工大社区以网格化基层治理为平台,动员微网格员、新阶层人士等人群,在社区党群服务中心门前开展2024年“安全生产月”宣传活动。活动旨在提升辖区安全生产意识,增强企业应急处置能力,助推民营企业发展,倡树安全发展理念,确保安全生产月活动取得实效。

活动现场摆放了消防安全知识、消防安全“四懂四会”、安全生产责任“五落实五到位”、安全生产小漫画等展板,

吸引了企业经营管理人员和居民的关注。展板以图文并茂的形式向大家讲解了消防安全“一畅三会”、生产工作中如何确保安全、安全生产“十禁十查”等安全生产知识。同时宣传了企业经营中要始终坚持“人民至上、生命至上”的安全发展理念,强化安全意识,加强各级人员应急处置能力培训。

下一步,河南工大社区将深入推进安全生产“五进”宣传活动,落实落细企业服务,坚决守住安全生产红线,推动辖区安全生产形势持续稳定向好,创造更安全的社区环境。

记者 唐善普 通讯员 方云龙

以练筑防 防患未“燃”

本报讯 6月21日下午,中原区桐柏路街道吉祥社区联合琨瑜府物业开展了“以练筑防防患未‘燃’”消防演练活动。

消防救援人员通过真实的案例,讲解预防火灾的重要性和家庭用火、用电、用气注意事项,以及火灾防范、扑救、自救的知识技能。在消防演练中,模拟的大火燃烧起来,烟感器响起报警铃声,网格员迅速组织小区消防人员在3分钟内抵达火灾现场,对火势进行控制,同时对人员有序疏散,整个灭火过程有条不紊。灭火后,参训人员轮番上阵,通过实际操作灭火器,进一步巩固了理论知识。



此次演练增强了参训人员的安全意识,营造了良好的消防安全环境。下一步,吉祥社区将继续深入进行消防安全知识宣传,筑牢辖区消防安全“防火墙”。

记者 唐善普
通讯员 贾帆 文/图

消防培训强意识 筑牢网格“防护网”

本报讯 近日,中原区林山寨街道河南工大社区组织开展消防安全知识培训,动员餐饮行业、培训机构、新阶层人士、微网格员等人群共同参与。

培训中,消防支队宣讲员从火灾的危险性、预防火灾措施、扑救火灾方法、消防器材操作方法等4个方面进行讲解。首先详细传达了消防安全基础知识、日常消防设施器材使用、火灾初期灭火方法。随后针对沿街商铺和培训机构的特点,讲授了安全隐患如何排查,如何正确用火、用电、用气,日常生活中安全使用火源、电力和燃气的知识,并介绍了常见火灾发生原因、防火

措施、如何扑救初期火灾、学习如何拨打119报警电话及应急疏散、自救逃生知识技能、消防安全法律法规等防火安全知识。

此次活动通过生动的实际典型案例展开警示教育,让培训人员深入了解了火灾的危害性和预防措施,以及应对火灾时的正确逃生方法,增强了消防安全意识和应急处置能力。下一步,河南工大社区将强抓党建引领应急管理工作,通过宣传、走访、巡查等助企服务筑牢企业安全防线,助力“平安法治星”建设。

记者 唐善普 通讯员 方云龙